

行政院環境保護署化學局107年4月份重大施政

- 一、4月2日行政院核定「國家化學物質管理政策綱領」，本署將積極透過跨部會合作及研商會議統籌協調並辦理後續行動方案執行，以短期務實、長期趨嚴的理念推動化學物質管理工作，達成環境保護與食品安全相關政策，實現「有效管理化學物質，建構健康永續環境」的願景。
- 二、4月13日舉辦「臺灣重大公害-多氯聯苯污染事件座談會」，除放映紀錄片外，從多氯聯苯毒理資料、當年米糠油污染事件處理過程及39年後受害民眾如何持續治療、補償，三個面向邀請不同專家與本局同仁座談，期使同仁從過去的公害事件，瞭解化學物質管理之重要性及專家之意見，以作為後續推動業務參考。
- 三、4月16日本署參加新竹市107年度行政院災害防救演習評核，由化學局謝局長燕儒代表行政院擔任帶隊官；4月24日桃園市場次由張副署長代表行政院擔任帶隊官。
- 四、4月17日辦理環境用藥之【網路廣告「藥」注意，當心觸法又傷財】記者會，公布106年市售環境用藥查核結果，並提醒民眾常見違法樣態及其相對罰則。
- 五、4月23日立法院社會福利及衛生環境委員會審議毒性化學物質管理法修正草案，本署署長率主管法律機關毒物及化學物質局局長等列席備詢
- 六、4月25日召開「執行聯合國汞水俣公約推動計畫」含汞產品2020年淘汰期程研商會，共邀集經濟部國貿及、工業局、標準檢驗局、衛福部食藥署、農委會、財政部關務署及本署相關單位，討論聯合國汞水俣公約規範9大類含汞產品禁止製造、輸出入等議題，並研議我國後續管制期程及管制措施
- 七、4月27日與衛生福利部食品藥物管理署及行政院農業委員會共同召開「食安五環勤把關，三部會署端午佳節聯合護食安」記者會，說明食安風險化學物質管理、開辦國產鴨蛋溯源計畫及國產蛋鴨場檢測並啟動端午食品稽查專案。

八、配合衛福部食藥署辦理清明節潤餅皮業者稽查輔導專案，向潤餅皮製造、販賣業者宣導化學物質安全管理觀念，與地方環保局共計輔導127家。宣導內容包括提醒業者勿使用來路不明或可疑人士販賣的原料、並提醒業者若有違法將毒化物吊白塊添加於食品，除衛生單位會依食安法規定裁罰，違法持有吊白塊且未申報的部分，環保單位也會依毒管法相關規定裁罰。